



中国平安 PINGAN

第二届百姓心中的好法官

主办：安徽省高级人民法院 安徽出版集团 冠名支持：平安养老险安徽分公司



法官评选人物事迹展播系列十六

小镇“大”法官 有事找老柯

——记霍山法院下符桥法庭副庭长柯东升



人物简介：1988年，年仅20岁的柯东升经招考考试进入霍山县人民法院，被分在山区派出法庭，这一“派出”就是28年。28年来，柯东升先后在漫水河、大化坪、下符桥等基层法庭工作。28年来，他先后审结各类案件2000多件，无一差错；28年来，他入农户、走田头、进工棚，被当事人亲切地称为“平民法官”、“好人老柯”。

在霍山法院，说起扎根基层，柯东升是当之无愧的排头兵。柯东升28年来投入到基层办案，默默躬耕于三尺法台，可贵的是他那百分百投入的工作激情和一丝不苟的负责态度，对承办的每一起案件都竭尽全力，问心无愧，未忘初心而得始终，真正做到28年如一日。

陶庆 记者 雷强

把控时机是他的“杀手锏”

作为一名经验丰富的资深法官，柯东升特别懂得把握好时机的重要性，尤其是执行案件。柯东升深知“时间就是生命”，农历腊月是案件执行的“黄金季节”。每年腊月，柯东升都忙得不可开交。2014年腊月二十九下午，当家家户户都沉浸在过年的喜悦中、围坐在团圆饭桌前，柯东升还奔走在执行路上。

他听说一起案件里长期下落不明的被执行人终于回家了，喜出望外，分秒不敢耽误地赶到被执行人家中，敦促他到银行提款，并将执行款及时送到了申请人手中。申请人感动地硬要留柯东升一起吃团圆饭，他笑笑说：“我家里的团圆饭正等着我呢！”回家后，妻子埋怨道：“别人都在家过年，你呢？不是在执行就是在执行的路上。”柯东升依旧笑笑说道：

“我一个人多跑点，就有好多人年好过点，咱家的团圆饭吃再迟也值。”

心系群众是他的“良心牌”

柯东升常说，一名称职的法官，不仅是要办对案件，更要办好案件。好的案件在他看来，就是不但要经得起法律的考验，也要让群众打心底儿满意。

2013年，柯东升承办过这样一个案件：一名40多岁的妇女听说父母跟同村一对60多岁老夫妻起了纠纷，于是不问青红皂白赶到老夫妻家，把一位老人打了一顿。后来老人被送到医院，花去医疗费6000多元，该妇女拒不赔偿。案件起诉到法院后，承办此案的柯东升多次上门做双方的思想工作，在矛盾稍有调和后作出了赔偿医疗费判决。

真情感化是他的“感情招”。或许是因为自己对家庭、对孩子有着太

多亏欠的缘故，柯东升每每看到一对对形同陌路的夫妻前来离婚时，心里总是充满了别样的酸楚。只要发现尚有和好的可能，他就想方设法地通过亲戚、朋友或者孩子的老师给当事人打电话，多方做调解工作，争取重修旧好。由于工作做得到位，柯东升承办的离婚案件，调解和好的占了大多数。

是好法官却不是“好父亲”

在赢得乡亲们掌声和赞誉的同时，他也失去了许许多多。

为了办案，他顾不了老人，父母中风多年，生活一直不能自理，他只能把老人留在80多公里外的老家。母亲去世后他常掩面叹气，心里有着太多太多未尽孝的亏欠和遗憾。为了办案，他顾不了家庭，妻子远在60多公里外的另一个乡镇中学任教，二人工作都很忙，只能偶尔抽个周末见一面，婚后一直如此。为了办案，他顾不了孩子，孩子从小学到高中一直跟着妻子在乡下读书，中考时本已考取了县城一中，但是由于工作实在太忙，根本无法照顾孩子，最终他又一次忍痛把孩子送到妻子身边读普通高中，父亲这个角色在孩子成长中是缺席的。

中国平安 PINGAN
平安养老 保险杯
第二届 百姓心中的好法官
平安养老险安徽分公司冠名支持



安徽高院官方微信



星报微信二维码



掌中安徽二维码

蒹葭苍苍，白露为霜
所谓伊人，在水一方
溯洄从之，道阻且长
溯游从之，宛在水中央

致

掌中安徽

在追求新闻真相的路上 要准备好道路险阻又漫长



掌中安徽 生活服务大管家



扫描二维码 下载掌中安徽